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       Aos vinte e três dias do mês de Novembro de dois mil e nove, às dezenove horas, 
em sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência 
do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva 
de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, 
Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e 
Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Devido à falta de energia elétrica na 
cidade e a impossibilidade de realização da reunião pelo mesmo motivo, foi dado 
abertura na reunião e feito votação em plenário para a transferência de reunião para 
um dia em que houvesse energia, ficando marcada a mesma para a quarta-feira 
próxima. No instante em que o Presidente declarava encerrada a reunião retornou a 
luz e o presidente determinou que fosse reaberta a sessão dando continuidade aos 
trabalhos. Determinou que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 046/09, 
que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: 
RECEBIDAS DO PREFEITO: Of. PGM 093/09; Of. PGM 094/09; Of. 035/09 em 
resposta ao Of. 054/09; Of.036/09 em resposta ao Of.056/09; Of. 037/09 em resposta 
ao Of. 057/09; Of. 038/09 em resposta ao Of. 058/09 resposta ao pedido de 
informação 032/09. EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. nº 059/09 enviando proposições 
aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE,usou a 
tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)-“Quero saudar o Presidente Ivan, colegas 
Vereadores, Vereadora Rosa e todos os assistentes que se fazem presentes. De 
primeira quero fazer um comentário, um agradecimento às pessoas da Comunidade 
da Associação João Marques de Souza, que sábado teve um jantar em benefício do 
Janota Bonilha que se encontra em um caso difícil de saúde, havia vários vereadores 
presentes e, graças a Deus, estava muito bonito. A comunidade conseguiu um lucro 
de R$ 3800,00 (três mil e oitocentos reais). Então quero deixar o agradecimento a 
todas aquelas pessoas que colaboraram, ajudaram, parece que quase tudo foi doação 
das pessoas, então deixo aqui meus sinceros agradecimentos às pessoas, em nome 
do Janota, que desejo que tenha melhorado de saúde, que está se encontrando numa 
situação difícil, uma grande pessoa, um grande amigo, mas infelizmente está se 
encontrando com problema de saúde, então deixo aqui meus parabéns à comunidade. 
Também quero aqui deixar os meus parabéns ao grupo da terceira idade de Barão do 
Triunfo, aconteceu um grande baile no CTG, o presidente Ivan também estava 
presente. Devido ao mau tempo de nossas estradas tiveram duas excursões que não 
vieram devido às estradas de outros municípios, mas mesmo assim estava muito 
bonito, não dá para dizer que tinha pouca gente, tinha bastante gente. Deixo os 
parabéns ao seu Henrique pelo belo evento de ontem. Obrigado.” Usou a tribuna: 
VEREADOR JORGE (DEM)-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, 
Vereadora Rosa e os demais presentes. Tenho aqui uma grande reclamação das 
luzes da nossa cidade, isso faz tempo que o pessoal vem reclamando, fim de ano está 
chegando, o pessoal se preparando para o Natal e as nossas ruas estão no escuro. 
Vamos ver se a Secretaria de Administração soluciona esse problema junto com a 
firma que atende essa parte de energia elétrica. Quero aqui, em prol da família Janota, 
agradecer ao público presente, e o jantar que estava um belo jantar. Havia bastante 
gente, como disse o Vereador Ilo, ‘fizeram uma boa arrecadação’ para que continue o 
tratamento de saúde dele, e desejamos a ele que tenha êxito nesse tratamento, na 
Associação dos Marques. Estou aqui para dizer que o nosso tempo de chuva está 
grande, mas os bueiros e as pontes estão findando, têm várias localidades sem 
passagem, têm pessoas enliadas já, e peço, já que o Secretário de Obras está 
presente, sei que ele vai dar uma atenção, peço a ele que dê uma atenção às estradas 
que mais carentes estão. Até fiz um pedido para uma ponte nos Abreus que não tem 
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mais passagem, passei nela ontem e desbarrancou o resto. Quero agradecer a 
presença de um amigo meu de São Jerônimo que se faz presente, está de férias, está 
me visitando, espero que tenha um bom retorno, e que saia de Barão bem servido, 
gostou demais da cidade, bem calma e que retorne a Barão do Triunfo assim que 
puder. Seria isso. “Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR RENATO (PP)-“ Em 
primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora Rosa 
e a todas as pessoas presentes, do centro do Município, da Zona dos Pachecos, 
porque em quase todas as reuniões está se notando que tem gente lá dos Pachecos, 
isso é muito importante para gente. Também quero deixar os agradecimentos ao 
pessoal que participou do jantar beneficente, do Janota, e já conversei com várias 
pessoas e todas notaram minha falta. Eu não pude me fazer presente porque a gente 
tinha uma reunião que já desde a final do Campeonato tinha ficado marcado para 
aquela noite, mas a minha mulher e a minha filha, graças a Deus, foram e puderam 
participar desse jantar. Deixo também meus agradecimentos ao Presidente, eu 
conversei com ele essa semana, até por bastante tempo um requerimento que o 
Doutor Fabrício pediu, onde ele se prontificou que iria ler esse requerimento, onde se 
tem os pareceres do decreto do Prefeito e do projeto de lei que foi enviado a esta 
Câmara, assim já deixo os meus agradecimentos a ele. Seria isso. Obrigado.” Em 
COMUNICAÇÕES, Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)-“ Minhas saudações 
ao Presidente, demais colegas, Vereadora Rosa e as demais pessoas que se fazem 
presentes, é uma satisfação ter vocês nos assistindo. A falha que houve de minha 
parte, nem cabe explicar de tão clamorosa que foi, o Doutor Fabrício enviou um 
requerimento a esta Casa, e o requerimento chegou até as mãos do Presidente, foi 
colocado para debaixo da pasta e o mais estranho que eu achei foi que o nosso 
Secretário pediu desculpas porque não foi ele que colocou e não sabia por que motivo 
ele chegou até ali, aí eu deixo uma pergunta no ar: de quem é a responsabilidade, 
sendo que ele falou que ele recolhe todas as correspondências que chegam? E eu, 
pela minha falha, em público eu quero pedir desculpas, porque isso jamais aconteceu 
comigo em mais de seis anos de Câmara, não em seis anos sequentes, é uma coisa 
que eu nunca deixei, mas como ser humano eu reconheço a minha falha e eu peço 
desculpas para o Doutor Fabrício, não para a Mesa Diretora, porque eu acho que foi 
uma grande falha, onde se vive uma plena democracia, não se dar o direito de defesa 
a uma pessoa que foi seriamente atingida por umas colocações, no meu ver, até 
indevidas, eu fiquei, como diz o Paulo Santana: ‘não é porque eu sou gremista’, mas 
eu fiquei obstaculizado quando eu ouvi aquelas colocações, denegrindo a imagem de 
uma pessoa que até hoje eu não vi tocar no nome de ninguém querendo enaltecer ou 
até denegrir. Então, da minha parte, aquilo que me toca, eu em público peço 
desculpas e não me sinto denegrido perante ninguém, porque falhar é humano, mas 
nem eu mesmo esperava essa falha de mim, mas o próprio Doutor viu que pedisse ao 
menos o  espaço, mas isso não aconteceu. Olha gente eu não estou dizendo que a 
Câmara foi feita para brigar, porque todo mundo tem o direito de errar, não estou 
dizendo que o Presidente esteve errado em suas colocações, mas errou quando não 
deu o espaço, como foi requerido, no meu ponto de vista, aí eu me sinto no direito de 
fazer esse julgamento. Então vou voltar a outra questão, desculpe Doutor Fabrício, 
nem por isso a nossa amizade vai ficar abalada, da minha parte. Quanto à crítica que 
o vereador Ilo fez sobre umas caçambas de terra, duas caçambadas de terra, foi 
colocada por uma pessoa, um pobre colono, foi cobrado e não sei, talvez nem ele 
saiba que esse dinheiro deve ter chegado aos cofres públicos, também eu acho que 
não é justo quando é bem próximo da estrada que façam esse tipo de trabalho e 
cobrem do contribuinte, como foi colocado para ele próprio e sei que não foi cobrado, 
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se foi cobrado tenho certeza de que não veio para os cofres da Prefeitura. E quando 
ele falou empolgadamente que essa caçambada de brita seria colocada para um 
empresário, ‘meu Deus do céu’, eu quando ouvi essa colocação eu achei que fosse 
um dos heróis das finanças do Barão que tivesse sido privilegiado com esse tipo de 
trabalho, aí dentro de três dias, sem querer, eu fico sabendo que era o Maguila, um 
cara que financeiramente vive de ‘pires na mão’, não querendo denegrir a imagem 
dele, financeira, ser tratado em um serviço que é de extrema necessidade para ele e 
ele ser tratado, aparentemente, de um grande empresário, ele é um principiante, e 
nós, eu acho que temos que torcer que quem comece no Barão, independente de ser 
na sede ou no interior cresça, porque se nós estivermos tentando obstaculizar o 
crescimento de qualquer empresa que aqui vier se colocar, nós não queremos o 
crescimento dessa cidade, e é respeitando os pequenos que nós podemos ser vistos, 
às vezes, que nós não somos tão pequenos assim, ou que até podemos ser um pouco 
maiores. Eu vou dizer sinceramente, pela minha maneira de ser, pessoalmente e 
politicamente eu até fiquei com pena do Maguila, que por causa de uma caçambada 
de terra, que ele pagou o retorno, essa caçamba foi a Eldorado do Sul, eu tenho a 
documentação comigo aqui, foi para fazer uma revisão e não dar o direito de um 
contribuinte do Município receber, ser contemplado com esse serviço, eu digo 
sinceramente, não tenho medo de dizer que nessa colocação eu acho que o Maguila 
foi injustiçado. Não por ele apoiar a Administração, por ele ser da situação, qualquer 
um do Município que pedir esse tipo de serviço, isso não interessa a cor partidária, 
deve ser servido, ainda mais pagando. Agora vocês parem para pensar, eu não quero 
ser o dono da verdade nem o dono da razão, mas ficaria mais feio se o Prefeito 
negasse a vinda carregada desse caminhão para o contribuinte do Município, do que 
ceder esse benefício para um que pediu porque tinha necessidade. Então gente, eu 
faço um convite, não vamos ser tão exigentes, milimétricos, porque somos, digamos, 
se eu fosse da oposição, eu estivesse fazendo certas críticas que estão acontecendo 
aqui, como foi pedido um pedido de informação que eu peguei uma carona para Porto 
Alegre, eu sou um cara que o pouco que eu tenho, eu consegui na base da economia, 
e como eu iria a Porto Alegre, eu peguei uma carona, me fizeram um pedido tão 
minucioso, onde foi o Doutor Fabrício, o Assessor Administrativo, Prefeito e o 
Vereador Japonês e se tiveram diárias, parece que saiu uma ‘gang’ de Barão do 
Triunfo. Algumas pessoas até podem pensar, mas saíram duas pessoas que 
representam o Município e representam no bom sentido. Eu fiquei chateado, foi o meu 
amigo Jorge, amigo de trinta anos, fazer um pedido minucioso, eu considero 
minucioso, aonde foram e quanto foram as diárias, se houve diárias. Será que eu fui 
eleito para viver dependurado em diária de Prefeitura ou da Câmara? Eu aqui estou há 
muitos dias para pedir licença para o Prefeito para fazer uns cursos em Porto Alegre. 
De certo que eu vou ter que fazer um relatório que eu vou posar num hotel, botar um 
‘M’ antes do ‘O’, onde eu vou posar, onde que eu vou comer, onde que eu vou jantar e 
quanto que eu vou pagar. Poxa! Nós vivemos em plena democracia, acho que não 
precisamos disso aí, até porque as contas do Prefeito foram aprovadas e não houve 
assim falhas clamorosas. Parece que estamos diante de um precipício que a qualquer 
momento quem dirige esse Município está para cair. Eu um dia vou ser da oposição, 
mas se eu estiver nesta Casa como opositor, vocês não precisam esperar esse tipo de 
trabalho de mim, porque eu não vou ser tão minucioso. Eu sempre comentei em 
campanhas, porque eu sou um político da campanha, sou grosseiro e me vejo com 
bons olhos assim. Obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR FERNANDO (PP)-“ Em 
primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, demais colegas Vereadores, 
Vereadora, nossos Secretários, todo o pessoal que nos assistem, meu boa noite a 
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todos. Sejam todos bem vindos. Quero comunicar que sexta-feira nós tivemos reunião 
do CODERPA, agradeço o convite do Gladimir da EMATER, convidaram o pessoal da 
Associação que teve também, tiveram vários associações, agradeço também os 
colegas que participaram dessa reunião, foram conversadas muitas coisas boas, mas 
tem que participar para ficar orientado de muitas coisas que se passam no Município, 
então isso aí é muito bom. Os vereadores estavam presentes, tinham uns quatro 
vereadores com a gente, então estava muito bom. Também quero agradecer o convite 
e parabenizar ao pessoal que organizou o jantar beneficente da Associação João 
Marques de Souza, senhor Janota, que ele consiga fazer seu tratamento, consiga 
melhoras, para que ele consiga com esse tratamento alcançar o ideal, que tenha uma 
vida melhor, esse sofrimento que ninguém quer para gente, e que não quer para os 
outros também. Então parabenizo os organizadores, com aquela chuvarada que teve 
no sábado passado, a gente foi lá, fez o que pode para que ele  possa ter bom êxito no 
seu tratamento. Seria isso. Boa noite. Obrigado.” Usou a tribuna,VEREADORA 
ROSA (PMDB)-“ Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores e os nossos 
assistentes. Sempre é bom ver bastante gente nos assistindo, isso aí nos alegra, nos 
deixa feliz, continuem vindo que isso aí para nós é muito bom. Em primeiro lugar eu 
gostaria de agradecer a todas as pessoas e parabenizá-las pelo grande jantar da 
Associação João Marques de Souza, jantar beneficente, família do Janota, família da 
qual eu sou grande amiga de todos eles, em especial, do rapaz que está com 
problemas de saúde, mas se Deus quiser, vai ter uma grande melhora e terá muitos e 
muitos aqui com a gente ainda, é o que a gente espera e torce por ele. Então a gente 
só tem a agradecer, por que a gente vê o quanto o nosso Município, pelo menos eu 
vejo assim, a beleza que a gente tem, as pessoas, a humanidade, todo mundo junto 
de braços dados ajudando a uma pessoa que a gente sabe que é daqui, que está 
vivendo aqui. Então a gente fica feliz por poder estar junto e fazendo o pouquinho que 
a gente pode fazer por aquela família, por aquela pessoa, isso é muito bom minha 
gente, vamos nos dar as mãos que é a melhor coisa que existe hoje, é um pouquinho 
de cada um. A gente poder ajudar as pessoas, principalmente, em caso de saúde, que 
é o caso dele. Meus parabéns a todos que organizaram, familiares, a ele que estava 
contente com aquelas pessoas ali junto, também para gente é isso que gratifica, são 
essas poucas coisas que a gente pode fazer. Também gostaria de deixar o 
agradecimento ao nosso Secretário de Obras, que eu entrei comum indicação do 
bueiro lá na Serra do Herval, do vizinho, Délcio Nogueira, fica próximo da região que 
sai da Estrada Geral passa para o cemitério da família do meu esposo Délcio. Então 
ali tinha um bueiro caído depois da casa do Délcio Nogueira, e já em seguida que eu 
fiz o pedido, graças a Deus, foi concretizada essa obra, então a gente só tem que 
deixar o agradecimento. Vamos torcer que possa ficar um bom tempo, porque a gente 
sabe que está chovendo muito, de repente na próxima semana, talvez essa, vamos 
torcer que não. Então a gente deixa o agradecimento ao Secretário, e pedimos, têm 
vários bueiros, estradas, a gente sabe que o tempo não está fácil, muitas chuvas, 
enxurrada, e isso aí vai e vai mesmo. Vamos deixar os agradecimentos e que ele 
possa fazer um bom trabalho na nossa comunidade, independente de qual região, 
onde for mais necessário. Também a gente está fazendo, organizando, um jantar 
beneficente, na nossa Capela Nossa Senhora Aparecida, é para o Moacir Ambos, para 
quem não conhece, é lá da nossa comunidade, da nossa região e eu quero deixar o 
convite a todos, será dia 26 de dezembro de 2009, um jantar dançante que a gente 
está organizando e pedindo o apoio de todos que quiserem colaborar, que a gente fez 
também uma rifa, graças a Deus, conseguimos todos os brindes e estamos 
organizando esse jantar e contamos com todas as pessoas que quiserem se fazer 
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presentes, a gente vai ficar feliz por poder fazer esse jantar e contar com o nosso 
Município, com os municípios vizinhos, todos que quiserem fazer parte desse jantar 
para nós vai ser muito importante em termos de venda de rifa, dos ingressos. Quem 
quiser doar alguma coisa para o jantar, tudo será bem vindo para que se ajude esse 
rapaz, porque a gente sabe que não é fácil para poder se botar uma prótese hoje, 
custa muito dinheiro. Então a gente está fazendo isso para ajudar porque dia 26 ele 
tem uma prestação para pagar da prótese e a gente está fazendo uma parte que é 
fazer esse jantar para ajudar ele e correndo essa rifa. Também quero deixar as minhas 
desculpas do Baile não da Terceira Idade mas da Melhor Idade eu digo assim, acho 
que se a gente chegar à melhor idade que se pode festejar é a terceira idade. Então 
quero deixar as minhas desculpas por não poder vir, a gente teve que vir foi no posto, 
o Adélcio não estava bem de saúde, a gente teve que trazer ele aqui, mas têm vários 
outros bailes e a gente se fará presente, se Deus quiser. Muito obrigado.” Encerrado o 
período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas, votadas e 
aprovadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo 
Municipal: INDICAÇÃO Nº 212/09 DO VEREADOR JORGE-seja providenciada a 
reconstrução de uma ponte, localizado no Cerro dos Abreus, na descida passando a 
Escola Princesa Dona Leopoldina. JUSTIFICATIVA: Há muito tempo esta ponte esta 
com carência de uma reforma, devido ao mau tempo de muita chuva não há como 
passar, lembrando que neste local há linha de ônibus escolar e de passageiros. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 035/09 DA BANCADA DO PMDB e DEM- informe a 
esta Casa Legislativa se as retenções parte patronal e parte servidor do FAPS – 
Fundo de Aposentadoria e Pensões, estão em dia, enviando cópia dos depósitos 
bancários efetuados durante este ano na conta do referido fundo. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 036/09 DA BANCADA DO PMDB e DEM solicitam que o Executivo 
Municipal, em conjunto com a Escola Estadual J.J. de Andrade, informe a esta Casa 
Legislativa o que segue sobre o Conselho do Ginásio de Esportes: cópia do 
Regimento vigente do referido Conselho;quantitativo de aluguéis dos últimos quatro 
anos; quantitativo de investimento de conservação predial do município dos últimos 
cinco anos. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 037/09 DA BANCADA DO DEM-solicita 
ao Executivo Municipal, que informe qual o motorista que entrega a merenda escolar 
da Secretaria de Educação, informe qual o respectivo salário, se recebe FG ou horas 
extras e também informe os dias de entrega da merenda, e quais as Escolas.  
JUSTIFICATIVA: Em função da redução da carga horária dos Motoristas, quer saber 
se este também se encontra com redução de carga horária. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 038/09 DO VEREADOR JORGE- solicita ao Executivo Municipal, 
que informe qual o motorista que entrega a merenda escolar da Secretaria de 
Educação, informe qual o respectivo salário, se recebe FG ou horas extras e também 
informe os dias de entrega da merenda, e quais as Escolas.  JUSTIFICATIVA: Em 
função da redução da carga horária dos Motoristas, quer saber se este também se 
encontra com redução de carga horária. Foi ainda aprovado unanimidade o PROJETO 
DE LEI 042/09- Abre crédito especial-anulação de dotação de orçamento programa de 
2009 do tipo alteração especial (Com mensagem retificativa). Foi também aprovado 
por unanimidade o pedido de apreciação em regime de URGÊNCIA para o PROJETO 
DE LEI N° 000044/09- Autoriza a Abertura de Crédito Especial –Anulação de Dotação 
no Orçamento programa de 2009 do tipo alteração especial.  Também foi acatado pelo 
Plenário o pagamento de DIÁRIA ao Presidente Ivan e ao Vereador Jorge, devido a 
ida ao IGAM, dia 23/11/2009, tratar sobre o PPA. Encerrada a ordem do dia foi 
passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR OSMAR Líder PTB-“ 
Quero saudar mais uma vez as pessoas presentes. Em primeiro lugar eu quero pedir 
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desculpas por não poder ter me feito presente no jantar do nosso amigo e 
conhecidíssimo Janota que vem enfrentando problemas sérios de saúde, onde 
depende da comunidade dar as mãos em prol da sua dificuldade de saúde e financeira 
e por motivos climáticos que eu não me fiz presente, cheguei a tempo, mas não me 
achei em condições de sair com aquele mal tempo, que no momento era muita chuva, 
e a gente sair de casa e de repente ficar na estrada, é difícil; mas já fiz uma colocação 
para a Vereadora Rosa, uma vereadora que tem estado assídua junto a esses 
problemas sociais e acho que já vem de berço essa dedicação que a Vereadora Rosa 
tem de fazer qualquer movimento dentro das suas possibilidades quando vê uma 
pessoa em dificuldade como se encontra hoje o Janota, eu acho que isso não é mais 
do que um dever de todo o cidadão, só que muito poucas pessoas fazem, mas aqui eu 
me sinto na obrigação de parabenizar a Vereadora Rosa, que está sempre presente 
nesses momentos difíceis; eu diria não só da comunidade dela, mas da minha 
comunidade, porque ela representa um município inteiro, continue fazendo isso, que 
com certeza você será reconhecida. Eu quero dizer também, quero pedir um minuto a 
mais se for possível, hoje eu fiz uma visita à escola Egídio Vieira, quando fui muito 
bem recebido pela Diretora, professorado que lá se encontrava, os alunos, e fizeram 
algumas colocações de que precisam de soluções urgentes naquela escola. Hoje eu 
ainda quero questionar pessoalmente com o Prefeito que existe o fundo do Colégio 
sem que tenha sido feito um cercamento, porque não tem condições e hoje já se 
encontram pessoas não convenientes para aquela entidade educacional, se infiltrando 
pelos fundos e querendo fazer grupos, com os adolescentes que estudam naquele 
colégio. Isso é muito prejudicial para a nossa sociedade e quando um grupo lá dentro 
for formado, a situação vai ser bem mais difícil de resolver. Então se houver 
necessidade no próximo ano letivo de que haja uma ação da Câmara, eu pedirei essa 
extensão de apoio, em nome da administração, para que esse problema seja 
solucionado, não dá mais para aguentar. As pessoas que lá se infiltram são pessoas 
muito mal recomendadas, vamos falar no milagre, mas não vamos dar o nome do 
santo, porque senão pode ser publicado; mas essa solução o senhor Prefeito 
juntamente com a sua assessoria vai ter que dar o amparo para aquele colégio; não 
vou dizer que tenha que tirar verba de um lugar ou de outro, que seria um tom 
bastante pesado, mas eu acho que essa solução vai ter que ser encontrada dentro 
deste espaço que antecede o próximo ano letivo. As colocações são gravíssimas, 
inclusive algumas professoras já foram até ameaçadas, falando educadamente com as 
pessoas que se infiltram, foram debochadas, até ‘peitadas’. Então nós não podemos 
deixar que uma professora tenha que fazer um enfrentamento físico com um elemento 
que você não sabe se ele está armado, que você não sabe sabendo das intuições 
dele, então nós não podemos deixar que sobrecaia em cima de uma professora, ou de 
um professor sujeito de ter que usar uma reação física. Então fica aqui o meu 
comentário para que todos os vereadores, a comunidade tome ciência disso, porque é 
uma coisa que eu comento sempre, a sociedade, aquela que se considera uma boa 
sociedade tem que se unir, tem que dar as mãos, e ver que essa situação não se 
agrave diante dos nossos filhos nossos netos, nossos amigos e aquelas pessoas que 
procuram dar um passo em torno do que é a educação, que é onde a pessoa se 
forma. Então vamos ‘pegar pesado’ neste espaço que antecede esperando do Prefeito 
uma solução do problema. Obrigado.” VEREADOR RENATO Líder PP-“ Sobre esse 
comentário do vereador Osmar, que a Vereadora Rosa até fez uma indicação já, eu já 
levei algumas coisas ao conhecimento do Executivo, porque isso aí quase que está 
ficando uma coisa urgente para se resolver um problema que não dá para se adiar, e 
aquela comunidade é muito unida, e ele conseguindo a tela, o pessoal faz o serviço, a 



 

Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 047/09           7 
 

mão de obra, com certeza o pessoal faz. Aqui eu queria fazer ao Presidente uma 
pergunta sobre o requerimento, se ele vai passar hoje, vai ler, ou na próxima sessão? 
Usou a palavra, PRESIDENTE IVAN-“ Meu posicionamento eu vou passar”. 
Retomou a palavra, VEREADOR RENATO PP-“Agradeço aqui então a presença de 
todos, mais uma vez, ao Eduardinho, que sempre tem se encontrado presente. 
Sempre que puderem retornem às nossas sessões. Seria isso. Obrigado.” 
VEREADOR ILO Líder PMDB-“ Quero novamente saudar a todos os presentes. 
Quero dizer referente ao comentário do Vereador Osmar, porque eu acho quem você 
não foi justo na sua colocação, aquilo que eu coloquei do produtor que pagou, eu vou 
trazer o recibo na próxima semana, e fiquei muito triste em você dizer que todos os 
vereadores viram que esse dinheiro não entrou nos cofres públicos, está registrado 
nesta Casa que o dinheiro não entrou nos cofres públicos, e na próxima sessão vou 
trazer o recibo de pagamento dessa pessoa. É uma pessoa que você conhece, tenho 
certeza, é um agricultor de nosso Município, pessoa que vive do ‘cabo do braço’, com 
certeza, na próxima segunda vou trazer o recibo para provar para o Vereador Osmar e 
demais pessoas que estão nesta Casa. E referente à brita descarregada, da pessoa 
que eu não disse o nome, todo mundo sabe que não é nem um pobrezinho, é um 
funcionário de uma empresa grande, todos sabem que tem uma loja em nosso 
Município, não é um pobrezinho que não podia pagar e espero, vou pedir para o 
Vereador Osmar que também traga o recibo conforme a data que foi solicitada essa 
carga de brita. Eu lamento muito, porque que o nosso Município não enxerga assim, 
olha a nossa APAE que o pátio não consegue entrar mais um carro, que todos os 
vereadores conhece, olha o exemplo do colégio D.Pedro,  não tem como entrar um 
carro dentro do pátio do colégio. Há tantas comunidades cobrando um caminhão de 
areia, como eu que semana passada doei um caminhão de areia para a igreja da Boca 
do Campo, outro para Igreja Santa Terezinha, na Zona dos Marques. Acharia muito 
bonito se o Executivo se lembrasse: ‘vou trazer uma carga de areia para as 
comunidades, vou dar um frete’, não em cima de uma pessoa com cunho político. 
Então deixo aqui o meu repúdio, que fossem avaliadas as comunidades, não dar em 
cima de uma pessoa; que desse para as tantas igrejas, tantas comunidades que estão 
fazendo construções com dificuldade, arrecadando o dinheiro das pessoas, daqui e 
dali e não conseguem o transporte de uma carga de areia, ainda bem que várias 
pessoas como eu e outras pessoas conseguem o transporte. Então deixo aqui o meu 
repúdio, e  sempre digo, vamos valorizar as pessoas e não uma  pessoa. Obrigado.”    
VEREADOR JORGE Líder DEM-“ Quero registrar aqui o dia das comemorações: dia 
25, Dia Internacional do Doador de Sangue; Dia 26, Dia do Ministério Público; dia 27, 
Dia Nacional do Engenheiro, Dia do Técnico de Segurança do Trabalho; dia 30, Dia do 
Síndico. Eu também quero fazer uma colocação ao Vereador Osmar, já que ele achou 
ridículo o meu pedido, ele é vereador e também tem direito de fazer os pedidos dele, 
sei que esses tipos de pedido ele nunca vai fazer, então não pode desdenhar dos 
pedidos que nós fizemos. Ele desdenhou da outra vez do Vereador Álvaro da outra 
vez, o Vereador Álvaro trouxe as fotos e ficou naquilo. E quanto a esses pedidos, 
qualquer vereador tem o direito de fazer os seus pedidos, e agradeço por ter 
reconhecido a nossa amizade de mais de trinta anos, respeitei sempre essa pessoa, 
sempre vou respeitar como um cidadão, ele mesmo diz que não é o ‘Salvador da 
Pátria’, então ele deveria, em relação a esses pedidos que a gente faz, não estar 
revogando na tribuna, fazer os pedidos também que o Vereador Jorge estará aqui para 
ser companheiro. Nós não estamos desdenhando de nenhuma pessoa, estamos 
simplesmente fazendo os pedidos para até ajudar o prefeito como eu falei na semana 
passada, porque se a gente estiver corrigindo, nós seremos legisladores, nós não 
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estaremos atrapalhando. Eu fiz outro pedido da merenda escolar, são todos meus 
amigos, são meus vizinhos, mas é um direito que eu tenho de fazer um pedido, é um 
direito que o Executivo tem de exercer para nós. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a 
palavra: PRESIDENTE IVAN-“ Bom, das colocações que eu tinha a fazer, gostaria de 
fazer algumas lembranças, também da semana passada, quando teve uma reunião do 
CODERPA, e que amanhã, não sei se ainda o Gladimir se encontra, terça-feira, às 
nove horas no Salão Paroquial, haverá um curso para cultivo de flores, quem tiver 
interesse, a EMATER está promovendo esse evento juntamente com mais pessoas no 
Salão Paroquial. Também há uma campanha há uma campanha contras a febre 
aftosa, nessa campanha serão vacinados os animais bovinos de idade de até vinte e 
quatro meses, segue abaixo os locais de entrega de apoio nas demais localidades 
devem aguardar o vacinador ou retirar na Secretaria de Agricultura, na sexta-feira até 
o dia 30 de novembro de 2009; dia 24 de novembro de 2009, em Morrinhos, amanhã; 
dia 25 de novembro na Zona dos Marques e Zona dos Pachecos; dia 26 de novembro, 
Nossa Senhora Aparecida e Água Fria, também pela manhã. Também quero falar do 
convite que recebi, quando pude participar também em um evento do CENART, Show 
de Calouros, que houve na Sociedade Recreativa Cruzeiro de Barão do Triunfo, com 
baile do Integrasom, devido ao clima chuvoso houve a dificuldade no comparecimento 
das pessoas, mas houve lá também um bonito evento, assim como, no domingo, o 
baile da melhor idade, quando estive no CTG, também feliz pela participação de várias 
outras pessoas, alegria desses encontros salutares de nosso Município, com a 
presença dos visitantes, mesmo com o mal tempo. Deixo os cumprimentos ao 
Henrique Gimeses, que faz parte da organização e aos demais membros. Quero 
comunicar sobre a Reunião Itinerante do próximo dia 07 de dezembro de 2009, na 
Associação de Produtores do Condomínio Rural do Cerro dos Abreus, às 19 horas, 
contamos com  a presença de todos. Então são muito importantes essas reuniões 
itinerantes, bastante divulgadas, no jornal Nossa Terra, também na rádio. Sobre o 
requerimento relatado de primeira mão pelo requerimento enviado a esta Casa, pelo 
Doutor Fabrício, relatado pelo Vereador Osmar, segue no procedimento administrativo, 
foi o que foi feito, atitude correta da Mesa Diretora, o direito de resposta, ou a 
concessão de espaço, um horário na Câmara, é atribuição da Mesa conceder ou não, 
estava em estudo, pois temos um regimento a seguir, porém não souberam aguardar a 
resposta. Sobre o pedido do Vereador Renato, do requerimento também do Doutor 
Fabrício, do horário especial  sobre o  requerimento ajuntado de parecer jurídico 
documentário em anexo, eu vou deixar, esse assunto para mim já é uma página que 
virou, esse é um decreto que já feito pelo executivo, já foi comentado, nós temos os 
nossos pareceres aqui desta Casa, o procurador tem os pareceres dele, então ficará à 
disposição de todos na secretaria, aos que assim quiserem fazer a leitura. Estarei 
assim deixando com a nossa secretária Solange, para os vereadores ou a comunidade 
que queira entender melhor o contexto dos pareceres sobre os decretos que foram 
votados, feitos pelo Prefeito em contrário à votação feita pelos nossos colegas 
vereadores de que foi rejeitado o projeto da carga horária e também dos motoristas da 
educação e da redução do horário dos servidores municipais. Nada mais a tratar, o 
Presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para 
a próxima, sessão ordinária, dia 23 de novembro, no mesmo horário e local.  

 

ÁLVARO DUARTE DA SILVA                  IVAN CARLOS TEJADA PACHECO 

                     1º Secretário                                                  Presidente 

 
    Às que não se faziam presentes quando eu fiz parte da tribuna. Eu quero enaltecer o trabalho do Vereador Ivan com a RST-470, sua assessoria, o senhor Eduardo, a no                


